
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 4  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  8  สิงหาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
2.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
19.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
20.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
33.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
34.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
35.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

  
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  4 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1 เร่ือง รายงานผลการประเมินมาตรฐานข้ันต่ำเพ่ือประกันคุณภาพการ
จัดบริการสาธารณะขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำป พ.ศ. 2566 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 

1.2  ตามท่ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดมีมติ
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566  โดยใหประชุมทุกวันอังคารของ
สัปดาหไปแลวน้ัน เพ่ืออำนวยความสะดวกใหทานสมาชิกสภาท่ีมาประชุมสภา ทุก
วันอังคารของสัปดาห องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดดำเนิน การก้ันพ้ืนท่ี
บริเวณท่ีจอดรถยนตดานขางกองชางใหสมาชิกสภาจอดรถยนต   นะครับ 

1.3 เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
โอนยายมาดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 

รายนางสุรัชฎาพร สุขนิตย  โอนยายมาจากองคการบริหาร 
สวนจังหวัดฉะเชิงเทรา ใหมาดำรงตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป สังกัด 
กองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  3 สิงหาคม  
2566 เปนตนไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยินดีตอนรับ 
นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 3 ประจำป  2566 
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    วนัอังคารที่  25  กรกฎาคม   2566 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  ทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางเนาวรัตน  คูสกุลรัตน สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 3 อำเภอเมือง  คณะกรรมการไดมาประชุมกัน
เพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  
2  คร้ังท่ี 3  ประจำป  2566  เม่ือวันท่ี  25 กรกฎาคม  2566  ไดมาประชุม
เพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี  3 สิงหาคม  2566  และไดจัดเตรียมไว
ใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุม
สภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคง
ไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่3 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  25  กรกฎาคม   2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที่ 3 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  25  กรกฎาคม   2566 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565  เปนเงิน  9,494,000.-  บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ)  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 กองชาง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
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งานกอสราง งบลงทุน คาครุภัณฑ คาคุรภัณฑไฟฟาและวิทยุ จำนวน 4 รายการ 
รวมเปนเงิน 9,494,000  บาท (เกาลานส่ีแสนเกาหม่ืนส่ีพันบาทถวน) ตาม
รายละเอียดแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน
ไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ ทานประธานครับ เอาแค พ.ศ. ก็เปน พ.ศ. 
งบประมาณเดิมคือป 2565 แลวก็เปล่ียนแปลงตรงน้ีมาก็หลายคร้ังพอสมควร ผม
ก็เลยอยากจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาในคร้ังน้ีอยากจะขอเปน
คร้ังสุดทายเร่ืองไฟฟาเพราะวาท่ีผานมาน้ันเวลาท่ีผมไปในทองท่ีทองถ่ินตรงน้ัน
ชาวบานเขาก็ถามเหมือนเราไปสรางความฝนกับพ่ีนองเขาวาเขาจะไดไฟฟาแลว
เพ่ือความปลอดภัยในการเดินทางทานประธานแลวผมมีคำถามใหทานผูบริหารชวย
กรุณาไดตอบนิดหน่ึงความเดิมตรงน้ีเปนไฟฟาท่ีตองใชคาใชจาย มาคราวน้ีไมตอง
ใชคาใชจายในการจายคาไฟฟาแตวามีความแตกตางนิดหน่ึงทานประธานความเดิม
ตรงน้ันมีจำนวนไฟฟาท่ีจะตองติดต้ัง 66 ชุด แตวามาคราวน้ี เหลือ 37 ชุด ผมก็
เลยอยากถามทานประธานวามันมีความสมบูรณ มันมีความสวางไสว พอท่ีจะดูแล
ประชาชนท่ีเดินทางไปมาดวยความปลอดภัยแลวผมก็มีนองชายท่ีเดินทางผานผม
อยูเปนประจำครับ ผานตลอดครับ ก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานไปยังทาน
ผูบริหาร มันมีความปลอดภัยและมันมีความสวางเพียงพอหรือไม และมันกระทบ
กับขาว ปลูกไปแลวมีผลผลิตเพียงพอหรือไมกระทบกระเทือนกับชาวนาชาวไร การ
ผลิดอกออกผลหรือไมครับทานประธาน 2 คำถามครับ  

 
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) ครับ  ถาไมมีนะครับ จะใหทานนายกไดช้ีแจงนะครับกอนท่ีจะมีการลงมติ ในญัตติ

ท่ีทานนายกเสนอนะครับ ทานนายกมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา  
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีผูบริหารไดเสนอญัตติ         

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายนะคะ ซ่ึงเปนปงบประมาณ 2565 เปนเร่ืองของ
ไฟฟาแสงสวาง อยูถนนขององคการบริหารสวนจังหวัด เราก็ขออนุญาตนำเรียนนิด
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หน่ึง ในสวนของการปรับจะมีอยู 2 เหตุผลนะคะ เหตุผลแรกก็เน่ืองจากวาคาไฟฟา
ท่ีพวกเราทราบกันดีวามันมีแตจะบวกไปหนาทำใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ี
เปนเจาของพ้ืนท่ี ท่ีลงไปติดต้ังซ่ึงจะตองเปนผูไปชำระคาไฟฟาไดมีหนังสือแจงเขา
มาเพ่ือท่ีจะขอใหปรับเปล่ียนในสวนท่ีภาระคาใชจายของเขาไมกอเกิดโดยใช
พลังงานบริสุทธ์ิ โดยใชพลังงานแสงอาทิตยเขามาจึงไดใหทางกองชางไดไปแกไข
ปรับเปล่ียนแตปรับเปล่ียนจากระบบ แอลอีดี เปนไฟฟาโซลาเซลล นะคะ ซ่ึงใน
ข้ันตอนรายละเอียดท่ีปรับเม่ือสักครูขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ แจงวาจาก
ต้ังไวลดลงจะใหทางกองชางไดตอบในรายละเอียดเพ่ิมเติมวาวาจำนวนตนนาจะ
ใกลเคียงเดิมหรือเปลา แลวก็การจัดวางของตนไฟฟา เปนอยางไรบางจะมี
ผลกระทบกับพ่ีนองชาวนาอยางไร แลวหากชวงเก่ียวขาวดำนาออกรวงจริง  ๆเรามี
แนวทางท่ีจะใหไมไปกระทบตรงน้ันอยางไรบาง ก็จะขอประธานสภาใหทาน
ผูอำนวยการกองชางไดอภิปรายในรายละเอียดเพ่ิมเติมของปริมาณงานของการ
เปล่ียนแปลงในคร้ังคะ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ เชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน จากท่ี 
(ผูอำนวยการกองชาง) ไดมีขอสอบถามของทานสมาชิกท่ีสงสัยเก่ียวกับการดำเนินการไฟฟาโซลาเซลลนะ

ครับ ก็ขอนำเรียนวาทางกองชางก็ไดดำเนินการไฟฟาหลอด แอลอีดี ใชกระแสหลัก
ของการไฟฟานะครับ ซ่ึงเราไดรับการทวงติงจากคณะ สตง. บางแลวก็ทางเจาของ
พ้ืนท่ี เร่ืองจายคาไฟฟา ทาง สตง. ก็ทวงติงวาบางคร้ัง ไฟฟาท่ีเราทำปจจุบัน ท่ีเรา
เคยทำมาบางคร้ังมันตองออกจากระบบไฟฟาซ่ึงตองมีระบบแรงสูงนะครับซ่ึงตรง
น้ันเราตองตอออกจากหมูบาน ซ่ึงบางทีอาจจะเกิดความซ้ำซอนหรืออาจไมจำเปน
นะครับซ่ึงเราก็ไดมาทำการแกไข ทำเปนโซลาเซลลตรงน้ีเปนจุดเส่ียง ใสจุดเส่ียงท่ี
เราทำถนนถายโอนท้ังหมดซ่ึงแลวแตไดรับงบประมาณมาแตในสวนของท่ีทานถาม
วาทำไมหลอดมันลดลงหรืออะไร ก็ขอนำเรียนวาระบบโซลาเซลลเบ้ืองตนตามปกติ
แลว จะมีคาใชจายสูงพอสมควรในเร่ืองของอุปกรณตาง  ๆท่ีเราทำคร้ังแรกครับ 
แตมันจะเปนการประหยัดคาไฟฟาและคาพลังงานตาง  ๆไป ในตอนปายนะครับ
ชวงแรกจะลงทุนสูงนิดหน่ึง ซ่ึงจะแตกตางจากการใชไฟฟาสวนภูมิภาค ซ่ึงตรงน้ีขอ
นำเรียนวาเราไดสอบถามวาดำเนินการตามระเบียบท้ังหมด ซ่ึงไดสอบถามไปทาง
บริษัทท่ีเขาดำเนินการ ท่ีเขาออกแบบท้ังหมดโดยท่ีเรามีอาจารยภาควิชาไฟฟามา
เปนท่ีปรึกษานะครับ ก็จะนำเรียนทานสมาชิกสภาวาการดำเนินการท้ังหมดราคา
อาจจะสูงในเบ้ืองตน ระยะแรกแตเราก็จะไดประหยัดคาพลังงาน ไฟฟา อันน้ีก็
ไดรับเสียงมาจาก อบต. เทศบาล ในเร่ืองของการเสียคาไฟฟา ครับตอนน้ีเขาก็
นาจะมีคาการใชไฟฟาท่ีเพ่ิมข้ึนสูงข้ึนตรงน้ีเราก็เลยไดมาพวงใสกัน นะครับก็เลย
ไดมาดำเนินการแกไขระบบเปนโซลาเซลล ก็ขอนำเรียนวาอาจจะมีจุดท่ีนอยลงนะ
ครับ แตวาความคุมคาตอไป ดูระยะยาวกันนิดหน่ึง วาชวงตนอาจลงทุนสูงนิดหน่ึง
นะครับแตตอไปเราก็จะประหยัดเร่ืองคาไฟฟาไปยังเทศบาล อบต. ในพ้ืนท่ีดวย อีก
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อยางหน่ึงการดูแลรักษาก็จะสะดวกข้ึนครับ เพราะวาของเกาเราอาศัยการไฟฟา
ฝายภูมิภาคบางคร้ังมีฟวสระเบิดบาง ฟวสตกบาง ทำใหไฟฟาเราดับ พอเราดับโดน
รองเรียนมา ก็ออกไปประสานการไฟฟา ทำหนังสือไป บางคร้ังกวาท่ีเขาจะไดคิว
ข้ึนมา ดำเนินการซอมแซมมาก็ทำงานหนักพอสมควร ก็ไดรับการรองเรียนจาก
ชาวบานมานะครับ ก็เลยไดตัดสินใจมาทำเปนแบบโซลาเซลลซ่ึงตอไปเด๋ียวจะ
ดำเนินการซอมแซมเอง ไดท้ังหมดครับจะมีความสะดวกและรวดเร็วข้ึนไมตองไป
รอการไฟฟามาทำระบบดำเนินการตัดไฟ ทำอยางละเอียดรอบครอบ จากราคา
ตามท่ีเราตามสืบราคาตรงน้ีไดบริษัทหางรานท้ังหมด 7-8 บริษัท ก็ไดนำมา
เปรียบเทียบกันท้ังหมดแลวก็อยูในราคาท่ีไดนำเสนอให ก็สวนความปลอดภัยน้ัน 
เราไดเทียบเคียงความสวางของกรมทางหลวงชนบทนะครับ ความสวางของเขาถา 
หาง 30 เมตร ตอตน ความสวางของเขา 21 แตของเรา มีประมาณ 30 นะครับ 
ซ่ึงความสวางและความปลอดภัยตรงน้ีมันมีแนนอนนะครับ ครับก็ขอนำเรียน
เบ้ืองตนประมาณน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดใหทานนายกไดช้ีแจง ไดทราบตอสภานะครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร) ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ เม่ือก้ีตองขอบคุณทาน

ผูอำนวยการกองชางทานไดใหขอมูล ทานบอกวาความสวางจาก 21 เปน 30 
แสดงวาสวางข้ึน แตวาผมมีคำถามสุดทาย แลวอายุการใชงานใชไดนานขนาดไหน
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานนายกไดตอบขอซักถามอีกคร้ังหน่ึงครับ    
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานนะคะ รายละเอียดก็จะใหทาง 
(นายก อบจ.กาฬสินธุ) ผูอำนวยการกองชางได ตอบ 2 ประเด็นนะคะ เม่ือก้ีไมไดตอบในเร่ืองของ ขาว

ออกรวงจะอยางไร ระยะเวลาเปนอยางไรบางก็ขอนำเรียนทานประธานสภาได
ตอบในรายละเอียดขอน้ีคะ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  
 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในเร่ืองของการ 
(ผูอำนวยการกองชาง) ความสวางท่ีจะทำใหขาวไมออกรวง ตรงน้ีจะมีแผงติดหนากากชวงท่ีไฟจะสาดเขา

ไปในพ้ืนท่ีดานหลังของท่ีเราติดต้ังจะเปนของทุงนา ซ่ึงตัวน้ีจะมีตัวปดอยูนะครับ 
รวมการใชงานแบตเตอร่ีชุดละประมาณ 3-4 ป นะครับ ถึงจะเปล่ียน 1 คร้ัง ตรง
น้ี ก็ถือวาเปนระยะท่ีใชไดนานพอสมควรนะครับ ก็จะประหยัดเร่ืองเซฟตรงน้ีไป
ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ   
(นายเสนีย  เอกบตุร) ซ่ึงทานนายกก็ไดใหทาน ผอ.กองชางไดช้ีแจงใหกับสมาชิกสภาไดทราบแลวนะครับ 

ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ ถาไมมีทานสมาชิกอภิปรายนะครับ เชิญทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ  

 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุมแหง
(นายสุนันท โคตะวินนท)  น้ีรวม รวมท้ังส้ิน 25 ทาน รวมท้ังทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  24  เสียง 
    -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
    -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  1 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ 

เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับทานประธานครับ            

กมลาไสย เขต 2 ครับ สืบเน่ืองจากวาระท่ี 3 นะครับ เพราะวาเม่ือวันอังคารท่ีแลว
ท่ีประชุมนะครับ ผมไดลุกข้ึนอภิปรายในวาระอ่ืน  ๆเก่ียวกับงบประมาณท่ีคางทอ 
โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวเก่ียวกับไฟฟาแสงสวาง มาวันน้ีไดเห็นคณะผูบริหารได
นำเขาสูสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี ก็ตองขอขอบคุณทานผูบริหารแทน พ่ีนองชาว
จังหวัดกาฬสินธุ ท่ีทานไดเล็งเห็น ส่ิงท่ีเปนประโยชนใหกับพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุ แตละพ้ืนท่ีเขาใจดีครับวาไมมี อปท.ไหนท่ีเขาอยากจะเสียเม็ดเงิน 
เพราะวาแตละทองถ่ิน ทองท่ีน้ันงบประมาณในการพัฒนาเหลือนอยเต็มที จึงเปน
เหตุจำเปนท่ี พ่ีใหญอยางองคการบริหารสวนจังหวัดของเราจะตองกาวทัน
เหตุการณ กาวทันโลกทัศนใหม ส่ิงไหนท่ีสามารถเปล่ียนแปลง โดยไมผิดกับ
ระเบียบ ไมผิดกับกฎหมายแตไดประโยชนสูงสุดใหกับพ่ีนองประชาชนจังหวัด
กาฬสินธุ ของเรา โดยเฉพาะอยางย่ิงแลว เราเปล่ียนไฟฟาแสงสวาง จากการใช
ไฟฟา เปล่ียนมาใชพลังงานธรรมชาติแทน ลดตนทุนในการท่ีเราจะไปเสียคาไฟฟา
ไดอีกมากมายแตผมอยากใหวาจุดแตละตนท่ีเราลงอยากใหเขาถึงจุดเส่ียงจริง  ๆ
โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวเสนดอนหัน แกเปะ ซ่ึงผานบานแกเปะไปทางบานนามน 
มันมีปาดงนามนตรงน้ันครับทานประธาน ซ่ึงเปนปาท่ีมีพ้ืนท่ี หน่ึงหม่ืนเจ็ดพันกวา
ไรเปนถนนท่ีมืด ไมมีปาขาว ไมมีนาขาว ท่ีจะทำใหเกิดปญหา ทำใหขาวไมออกรวง 
แตเกิดปญหาท่ีพ่ีนองประชาชนแลวก็ลูก  ๆนักเรียน ท่ีเดินทางมาเรียน ในจังหวัด
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กาฬสินธุ บางคนอาจจะเรียนพิเศษ บางคนอาจจะเรียนกีฬา ในการเดินทางกลับ
เขาสูหมูบานในยามค่ำคืนมืดและนากลัวมาก โดยเฉพาะแลวดงนามน ย่ิงหนาฝน
ของปามีมากมาย พ่ีนองประชาชนหลายหมูบาน ตองเก็บของปาโดยเฉพาะเห็ด ซ่ึง
เกิดมากมายในชวงน้ีมาขายท่ีตลาดในเมืองกาฬสินธุ แตวาตรงดงนามนถนนเสนน้ี 
มันมืดมากครับทานประธานครับ ชวงแรกท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เราไดนำงบประมาณไปใหขยายไฟฟา แสงสวางจากบานนามน ยังไมถึงเส้ียวหน่ึง
ของปาเลยครับ เท่ียวน้ีผมเห็นงบประมาณแลวหวังเปนอยางย่ิงครับวาฝากทาน
ประธานผานไปยังทานคณะผูบริหารลงท่ีจุดท่ีมันเปนปาใหมากใหไดเกิดแสงสวาง
อำนวยความสะดวกเพ่ือความปลอดภัยและชีวิตของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายครับ เชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร) เชิญทานวิรมณศักด์ิครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ ผมด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู ผมก็ดีใจนะครับ

เก่ียวกับแสงสวาง โดยเฉพาะแลวอำเภอนาคูของผมเปนบานปาขาดง ทำไร ทำนา 
การเกษตร ก็ลำบากเร่ืองไฟฟาน้ีแหละครับ แตนาคู มีเปนกระจุก เสาไฟฟาหางกัน 
2 เมตร ก็มี ไฟฟาแรงสูงก็มี ไฟฟาท่ีเปนกานก็มี แตทุกวันน้ีอิเลคทรอนิกสก็มีไม
ใกลกันนะหางกัน 2 เมตรก็มี ไปดูก็ไดครับท่ีเทศบาลนาคู ใกลกับเมรุเผาศพ แต
สายของเราท่ีเปนถนนถายโอนของเราบานวานไปถึงบานมวงนาคู บานขามก็มี 
ประชาชนออกกำลังกาย ออกว่ิงตอนเชา ตอนเย็น ทุกวันครับ เปนความสุขของเขา 
แตเขาไมไดบนเร่ืองขาวหรอกครับ แตเขาดีใจจากบานมวงนาขาม ไปถึงบานวาน 
แตผมคิดวาท่ีวามาไมไดใชไฟฟา ถาวันไหนมันมืดก็เอาไปต้ังไดนะครับ ทานนายก
ครับตองแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนนะครับ เพราะวาตอนค่ำ ตอนกลางคืน 
ตีหน่ึง ตีสอง เขาก็ไปขายของตลาด ก็ลำบากเร่ืองน้ีนะครับ อันตรายก็มี ทุกวันน้ีก็
ลำบากอยูแลว เด๋ียวน้ีถนนก็เปนหลุมเปนบอ ฝนตกอยูไมวานะครับ แตวาถนนก็
ลำบากอยูครับ มันมืดเยอะ ชาวบานเขาก็ทำมาหากินนะครับ เด๋ียวน้ีผมก็เห็นใจไป
ดูทุกวัน ดูพ่ีนองประชาชนเขาเดือดรอน เพราะวาจุดไหนท่ีมันมืด ท่ีพอจะแกไขให
พ่ีนองประชาชนก็ขอความกรุณานะครับ เพ่ือความสุขของพ่ีนองประชาชน ตามท่ี
ทานนายกต้ังนโยบายไวนะครับ ก็เห็นใจขอบคุณทานประธาน ทานนายกดวยนะ
ครับ ขอบคุณครับ  
 

ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ประสงคท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง   

นะครับเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  ทานผูบริหารองคกรสวนทองถ่ิน 

ของเรา  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง   
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอกมลาไสย  เขต 1 ก็
เห็นอยูดวยนะครับเพราะวาทุกอยางท่ีทานนายกเสนอมาน้ันเปนความท่ีทานคงได
คิดถึงกับพ่ีนองประชาชนในความปลอดภัยและทรัพยสินของพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุของเรา  เพราะฉะน้ันส่ิงท่ีทานไดคิดไปน้ันก็เปนสวนหน่ึงในการท่ี
วิสัยทัศนของทานไดมองไกลแตประการอีกประการหน่ึงนะครับผมมีอยู 2 ประการ
ท่ีจะขอกลาวในท่ีประชุมแหงน้ีวา  เม่ือ 2 อาทิตยกวาๆท่ีแลวมาฝนไดตกลงมา
อยางหนักนะครับแลวก็เกิดน้ำทวมชาวตำบลธัญญาและตำบลเจาทา  ทวมสอง
ตำบลประมาณ 3,000 กวาไรนะครับ  ส่ิงท่ีประทับใจและส่ิงท่ีอยากจะบอกกับ
ทางทานสมาชิกผูทรงเกียรติท้ังหลายในแหงน้ีวาผมไดติดตอทางโทรศัพทมายังทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและทานผอ.กองชางนะครับวาขณะน้ีน้ำ
ทวมอยางหนักทำยังไงเราจะไดระบายน้ำออกไปรถของเรามีวางอยูไหมนะครับ  
ทานนายกทานผอ.กองชางก็ไดอนุญาตขนรถนะครับยายรถไปเพ่ือชวยพ่ีนอง
ประชาชนในสองตำบล  ซ่ึงทางอบต.ท้ัง 2 ทานน้ันไดฝากกราบขอบคุณทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีไดแกไขปญหาใหทันทวงทีน่ันคือส่ิงหน่ึงท่ี
ทานไดทำงานใหกับประชาชนดวยความจริงใจท่ีไดแกไขปญหาสวนน้ีนะครับแลว
อีกอยางน้ัน  กระผมอยากขอกราบเรียนวาตองขอกราบขอบพระคุณทานท่ีได
แกปญหาสวนน้ีใหกับพ่ีนองประชาชนไดทันทวงทีนะครับ  อีกประการหน่ึงท่ีผมได
เห็นทานสมาชิกของเราไดลงไลนลง Facebook นะครับปาทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุน้ันไดรับโลจากสมาคมนักขาวจังหวัดยโสธรและ
สมาคมนักขาวภาคอีสานน้ันคือเปนส่ิงท่ีประกันวาทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุของเราน้ันเปนผูท่ีมีวิสัยทัศนและทำงานดวยความจริงใจพบปะกับ
พ่ีนองประชาชนและมีผลงานเปนท่ีประจักษน่ันคือส่ิงหน่ึงท่ีกระผมอดไมไดท่ี
จะตองขอชมนะครับวาทานนายกคนดีศรีอีสานเฉลิมขวัญปวงประชาสงาศรีบริหาร
เล่ืองลือฝมือดีสมศักด์ิศรีช่ือเสียงเกียรติเกรียงไกรเอาใจใสมวลชนคนยกยองงานท้ัง
ของสรางสรรคไมหว่ันไหวเหมือนเผยแพรเกียรติยศปรากฏไกลเสริมแรงใจศรัทธา
มหาชน  กาฬสินธุภูมิใจในศักด์ิศรีตางยินดีผูกพันบันดาลผลต้ังรางวัลแกบรรดา
มหาชนช่ืนกมลท่ัวพาราประชากร  น่ีคือโลเกียรติยศของทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุคนดีศรีอิสานครับขอขอบคุณครับ  ขอเสียงปรบมือเปน
กำลังใจใหกับทานนายกดวยนะครับ  

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฎินะครับเชิญครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับทานนายกเหลืออีก  3  ปนะครับ  กอนท่ีจะไปเลือกต้ังทาน
ประธานครับผมมีเร่ืองท่ีจะเรียนทานประธานถึงผูบริหารวาวันน้ีวันท่ี 8 อีกไมก่ีวัน
จะถึงวันท่ี 15 สิงหาคมเปนวันท่ีเราตองรับนำรางขอบัญญัติประจำป 2567  เขา
สภาเราไมตองรอรัฐบาลหรอกครับเราไมตองรอเลือกต้ังนายก  เราจะรอคงรออีก
นานครับทานประธาน ก็เลยวาอยากจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาทานมี
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ความพรอมท่ีจะนำรางขอบัญญัติเขาสภาหรือไมอยางไรทานจะตอบไมตอบก็ไม
เปนไรเพราะในวาระอ่ืน ๆแตวาผมขออนุญาตสงความจำเปนตรงน้ีใหทานนายกวา
ทานมีความพรอมตรงไหนหรือวาอยางไรเพราะวาเรามีหลายส่ิงหลายอยางท่ีตอง
ทำการแกไขปรับปรุงไมวาน้ำแลงน้ำทวมไมวาถนนหนทางถาเกิดน้ำทวมถนนพัง
หมดนะครับทานประธาน  เขตผมกับเขตทานสมาชิกจาก เขต 1 อำเภอเมือง  
ถนนก็พังหลายสายนะครับพังเพราะวาน้ำนะครับทานประธานน้ำเยอะก็พังครับ
ทานประธาน  น้ำนอยพ่ีนองถามหา  ฉะน้ันผมก็เลยฝากถึงทานประธานชวยเรียน
ทานนายกใหหนอยวามันถึงคราวท่ีจะนำรางขอบัญญัติเขาสภาแลวแตวาไมใชวา
เขาสภาแลวเราจะนำตรงน้ีไปพัฒนาพ่ีนองเราไดเลยเราตองมีคณะกรรมการในการ
แปรญัตติรางงบประมาณกอนท่ีทานผูวาราชการจะลงนามเห็นชอบตองใชเวลาอีก
พอสมควรนะครับทานประธาน  ฉะน้ันผมก็เลยอยากเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารวาใหทานเตรียมความพรอมเปนไปไดก็อยากใหทานนำรางขอบัญญัติเขา
สภาใหทันตามหวงเวลาครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับ  จริง ๆในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)               ก็คือในการอภิปรายของสมาชิกบอกวาท้ัง 30 เขตจะผานประธานสภาไปถึงนายก 

โดยตรงวันน้ีทานนายกมารับทราบแลวก็ผมอยากใหทานสมาชิกสภานะครับ 
แนะนำขอเดือดรอนตางๆของพ่ีท้ังประชาชนผานประธานสภาไปยังทานผูบริหารได
เลยนะครับวันน้ีครับเชิญทานสมาชิกครับท่ีมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับ
เชิญทานปราการ  อุตสาห ครับ   

 
นายปราการ  อุตสาห    ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

คณะผูบริหารขาราชการทุกภาคสวน  ผมปราการ  อุตสาห   
จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับในวาระอ่ืนๆก็มีความจำเปนอยู 2 
ประการอยากจะผานทานประธานสภาไปยังทานนายกผมก็อยูบานไกลสุดเขต
กาฬสินธุทางฝงตะวันตกก็มาชาไปหนอยนะครับไมไดเพราะวาทานนายกทานนัด
แลววาวันอังคารจะไมออก อีเวนทจะรอปรึกษาหารือทานนายกทานสมาชิกมี
ปญหาสวนตัวหรือมีปญหาสวนรวมนะครับก็จะไดคุยกันอันน้ีเปนมิติใหมนะครับท่ี
เปดหัวใจนะครับรับเร่ืองปญหารองทุกขท้ังหมด 18 อำเภอทานประธานท่ีเคารพ
ครับ  เม่ือก้ีทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทานรองประธานสภา  โครงการน่ีเกาลาน
โอนมาแลว โอนก็โอนไมเปนไรโอนแลวเกิดประโยชนไมมีใครขัดทานประธานโอน
แลวมีประโยชนก็ไมมีใครขัด  แตผมจะต้ังขอสังเกตสักนิดนึงทานประธาน  เปล่ียน
จากโครงการท่ีใชไฟฟาแสงสวางจริงๆแลวคือความจำเปนมากแตองคการบริหาร
สวนตำบลและเทศบาลเขาไมอยากจะเสียคาไฟเพราะวาไปเช่ือมตอแลวมันไปกินไส
เขามันไมอยากจะเสียหรอกครับเพราะวาเม็ดเงินมันเหลืออยูนิดเดียวเทศบาลคำ
ใหญขอผมก็เคยอยู 47 ลานเหลืออยู 4 ลานทานประธานมันไมเหลือใชไหม  ใน
ความจำเปนตรงน้ีอยางทางโคง  โคงหักศอก 2 หักศอก ทานนายกก็เคยไปไปบอย
ดวยอำเภอหนองกุงศรี  บานหวยยาง  หมูท่ี 4 หมูท่ี 5 ครับโคงหักศอก 11 ศพ
แลวครับ  แมแตปลัดก็ยังลงนะครับไมอยากพูดไดตรงน้ีเขาก็ขอเขามาทีน้ีองคการ
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บริหารสวนตำบลคำใหญงบประมาณนิดเดียว  นิดเดียวครับเขาก็เลยขอเขามา 12 
หลักพอ 12 หลักครับทานประธานท่ีเคารพ 12 หลักพอผมมาคำนวณท่ีทานนายก
ขอเปล่ียนแปลงขอโอนรายการแรกงบประมาณนะครับ 1,880,000 บาท  มีก่ีชุด
ครับ 20 ชุด  ชุดหน่ึงนะครับตกไปไปเกาหม่ืนส่ีพันบาทนะครับแพงเลยครับทาน
ประธานท่ีเคารพแพงไปไหมขอฝากทานประธานไปยังทานผูบริหารชุดหน่ึงน้ีตน
หน่ึงน้ีท่ีทำโซลาเซลลน้ีแสงสวางน้ี  อยางท่ีเทศบาลนะครับท่ีอยูหวยเม็กน้ี  12 
หลัก เขาใชงบประมาณหาแสน  ไมใช  12  หลัก  60 หลักอันน้ีขอมูลชัดเจนนะ
ครับเด๋ียวผมจะเอางบประมาณมาใหเด๋ียวจะเอารายการท่ีเขาจัดซ้ือจัดจางมาใหผม
ก็เลยวาถาของผมน่ี 12 หลักตองขอทานนายกตองชวยไป  จริงๆแลวมัน 11 ศพ
ตรงน้ีโคงหักศอกบานหวยยางจะไปหนองกรุงศรีนะครับ ถามัน  94,000 บาท  
นะครับ  ผมบอกวามันนาจะแพงไปลองดูใหมนะครับ  ก็ไดยินผูอำนวยการกองชาง
ทานออกมาอธิบายตอสภาแหงน้ีบอกวาสืบราคาแลวจาก 7-8 บริษัทมันก็จะเปน
อยางน้ีแหละนะครับอันน้ีคงจะเปนราคาต่ำสุดแลวทานประธาน หรือมันจะมีต่ำสุด
มากกวาน้ีก็ยังไมรูราคานะครับเปนราคากลางนะครับก็ฝากทานประธานไปหาทาน
นายกนะครับดวยความเคารพนะครับ  อันท่ี 2 นะครับโครงการของพวกเราน้ีแต
กอนสภาพสังคมและชุมชนของพวกเรายาเสพติดมันแพรระบาดเยอะมากถึงแมวา
พวกเราพูดอยูในสภาแหงน้ีอันทรงเกียรติแหงน้ีจะแกไขปญหาไมไดท้ังหมดแตวา
พวกเราก็จะท้ิงไมไดแตกอนองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับเคย
อุดหนุนการตานยาเสพติดตรงน้ี ณ สภาแหงน้ี 18 ลานบาทครับในแตละปนะครับ
ในแตละปก็คงจะคิดถึงนะครับคิดถึงทานแตทีน้ีเม่ือโครงการยาเสพติดแกไขปญหา 
ยาเสพติดชุมชนย่ังยืนน้ีของอำเภอของพวกผมไดอันดับดีเดนนะครับ  จากลูกท่ีติด
ยาเสพติดเขามาบำบัดโครงการบำบัด 72 คนไดกลับคืนมา 50 คนถือวาสุดยอด
โครงการเทาไหรโครงการ สปช.20,00 บาท  องคการบริหารสวนตำบล 30,000 
บาท แลวตัวพวกผมเห็นก็สนับสนุนเส้ือสนับสนุนคากับขาว  โดยภาคีเครือขาย
สรางชุมชนเขมแข็งแกไขปญหายาเสพติดครบวงจร  ไดท่ีหน่ึงสามปซอน  ป 64 
65 66 นะครับ  ฉะน้ันในโครงการตรงน้ีก็อยากจะฝากทานประธานผานไปยังทาน
ผูบริหารนะครับโครงการน้ีผมจัดลงไปนะครับผมก็พูดงายๆผมก็อยากจะฝาก
งบประมาณตำบลทรายทอง   ไมใชนะครับทานประธานนะครับลบออก  ผมจะขอ
ทานนายกนะครับอุดหนุนนะครับตำบลทรายทองหน่ึงแสนบาท  ก็ตำบลทรายทอง
มันติดกับเขตรอยตอของลำน้ำหวยสายบาตรอยูกระนวนยาเสพติดแพรระบาดมาก   
ทุกวันน้ีร้ือฝาเรือนไปขายแลว  ตำบลพิมูลอีก 100,000 บาทนะครับ  ตำบลคำ
ใหญอีก 100,000 บาท  โครงการตัวน้ีจัดไดท้ังตำบลนะครับ  ชุดเดียวนะครับ
โดยโครงการตัวน้ีแมงานหลักก็คือทานนายอำเภอมีชุดหน่ึง สองทานผูกำกับอีกชุด
หน่ึง สามคลินิกฟาใสและโรงพยาบาลหวยเม็กน่ีชุดหน่ึงนะครับ  ส่ีองคการบริหาร
สวน อปท.นะครับ  ขององคการบริหารสวนจังหวัดและอปท.ของพวกเรานะครับ 
หากำนันผูใหญ  หกอสม.  หกอยางน้ีนะครับคือภาคีเครือขายท่ีพวกผมไดจัดและก็
ไดรับดีเดนระดับจังหวัดและจัดสงระดับภาคและจัดสงระดับประเทศตอไปก็ฝาก
ความเมตตานะครับ  ฝากทานประธานนะครับใหทานนายกจัดอุดหนุนหนอยครับ
มันเปนประโยชนนะครับไดลูกหลานคืนสูออมกอดของครอบครัวท่ีอบอุนครับก็หวัง
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เปนอยางย่ิงวางบประมาณป 2567 น้ีจะไดรับการสนับสนุนอยางดีย่ิงนะครับ
ขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  ครับเชิญครับ   
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จครับ  มีสองประเด็นท่ีจะนำเรียนตอทานประธานถึง
ทานคณะทานผูบริหารทานนายกนะครับ  เม่ือหลายวันท่ีผานมาน้ันในเขตพ้ืนท่ี
ของผมอำเภอสมเด็จ  และก็คาดวาหลายอำเภอในจังหวัดกาฬสินธุจะไดรับ
ผลกระทบจากฝนท่ีตกลงมาอยางตอเน่ืองตอนน้ีเรากำลังท่ีจะทำงบประมาณป 67 
แตในชวงของกอนท่ีจะถึงป 67 ตอนน้ีก็มีถนนหลายเสนนะครับอยางในเขตของ
ผมน้ันก็คือถนนสายบานคำบก  ตำบลแซงบาดาล  ไปถึงบานดินจ่ีอำเภอคำมวงน้ัน
ก็ไดเกิดความเสียหายจากน้ำฝนท่ีตกลงมาอยางตอเน่ืองกันท่ีผานมาก็ 4-5 วันนะ
ครับทานประธาน  และประเด็นท่ี 2 ครับในขณะท่ีฝนตกในชวงน้ีเปนชวงฤดูฝนแต
ทางเขตพ้ืนท่ีตำบลผาเสวยน้ันก็ยังขาดแคลนเปนหมูบานท่ียังมีพ้ืนท่ีท่ีเขาสงหนังสือ
รองทุกขเพ่ือท่ีจะใหทางอบจ.ของเราน้ันไดสงชุดเจาะเก่ียวกับแหลงน้ำบาดาลนะ
ครับเพ่ือใชในการอุปโภคบริโภคครับทางเจาของพ้ืนท่ีเทศบาลตำบลผาเสวยน้ันได
สงหนังสือเขามาอยางอบจ.ของเราทราบวาประมาณ 3 สัปดาหท่ีผานมาแลวนะ
ครับจึงอยากนำเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารใหชวยดำเนินการแกไขความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนตามท่ีหนังสือท่ีสงมาดวยนะครับทานประธาน
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ   

นะครับ  เชิญครับ 
 

นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  ครับ   
จริงๆผมก็วาจะพอแลว  พอดีทานเพ่ือนสมาชิกทานประเด็นวาราคาไฟฟาตอหนวย
น้ีมันมีความแตกตางกันโดยเฉพาะท่ีผานมาคือเพ่ือนสมาชิกลงมติไปแลวเห็นชอบ
เห็นดวยไปแลว  ผมก็เลยเกรงวามันจะทำใหเราไมสบายใจหลายทานก็เลยผมเลย
มองวาทานประธานถาเปนไปไดอยากใหผูบริหารกรุณาใหผูมีสวนเก่ียวของไดตอบ
ในประเด็นน้ีดวยเพราะวามันก็เหมือนทานสมาชิกสภาทานโยนระเบิดใสแลวทาน
หนีเลยทานประธานอันท่ีหน่ึง  แลวอันท่ีสองทานประธาน  ทานนายกเหลือเวลาใน
การทำหนาท่ีสามป แตวาเพ่ือนสมาชิกสภาเหลือเวลา 16 เดือนนะครับทาน
ประธานแลวผมขออนุญาตพูดถึงป 65 ก็คือเคร่ืองมือส่ือสารคือแท็บเล็ตผมไม
ทราบวาทานสมาชิกน้ีจะมีโอกาสไดใชไหมทานประธานก็เลยอยากเรียนทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวามันเปนถึงตรงไหนแลวอยางไรแลวมีโอกาศจะไดใช
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เคร่ืองมือส่ือสารน้ีเพ่ือใหมันทันสมัยนะครับทานประธานถาไมมีความจำเปนไมมี
ความคุมคาไมง้ันพรรคการเมืองท่ีเขาไดอันดับ 1 เขาใชเคร่ืองมือส่ือสารเปนหลัก
นะครับทานประธานแสดงวาเขามีความจำเปนมันมีความจำเปนครับทานประธาน
ผมสองประเด็นครับทานประธาน  ถาทานตอบไดใหทานกรุณาตอบ  ก็ไมตอบก็ไม
เปนไรแตวาประเด็นของเพ่ือนสมาชิกเร่ืองไฟฟาผมอยากใหทานมีคำตอบ  ไมง้ัน
เพ่ือนสมาชิกหลายทานอาจจะไมสบายใจในราคาตอหนวยครับทานประธาน   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  เชิญครับ 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร        ทานประธานครับขออนุญาตนิดเดียวครับ  ก็เห็นทานวิรัตนทานพูดข้ึนเก่ียวกับน้ำ 

บาดาลครับ  ผมกับทานวิรัตนก็อาจจะคลาย ๆกันเพราะวาทานก็อยูติดเขาติดผา 
เสวย  ผมก็ติดนาคูเขาวงเขาลอมรอบนะครับ แหลงอูขาวอูน้ำฤดูฝนน่ีน้ำมากมาย
มหาศาลพอฤดูแลงก็แลงมหาศาล  น้ำชลประทานปลายังไมมีเลยน่ีแหละครับ  แต
วาเม่ือวานกอนผมไปงานศพชาวบานยังบอกวาไมมีน้ำจะอาบน้ำจะใชในฤดูฝนแทๆ
นะครับโดยเฉพาะแลวบานดอนแคนนางงามน้ี ตำบลบอแกว  หมู  14  นางงามน้ี
ไมมีน้ำเลยครับเม่ือวานเขาก็เดือดรอนผมก็ไมรูจะวายังไง  ก็ขอหลายบอแลวก็
เกรงใจทานผมก็เปนคนข้ีอายดวยก็เลยไมกลาขอนะครับ  ทานนายกครับพอจะ
เหลือสักบอขอความเมตตาทานหนอยนะครับทานนายกครับผมอยากใหทาน
เดินทางไปพบชาวบานหนอยนะครับเห็นใจเขา  ผมในนามตัวแทนพ่ีนองอำเภอนา
คูผมก็ไมรูจะพูดยังไงพอแลวก็เลาบางคร้ังทานก็ยอนกลับไปใหก็ยังดีน้ำใจมหาศาล
เหมือนกับพ่ีใหญผมพูดแหละครับท้ังสวยท้ังเกงหลาย เๆขาหากันผมเลยช่ืนชมช่ืน
ชอบตลอดนะครับไปไหนก็พูดตลอดนะครับทานนายกครับ  แตวาเหลือสักบอก็ขอ
ความเมตตานะครับน้ำใจท่ีสงางามใหแกบานนางามนะครับสักบอหน่ึงนะครับ  
แกไขความเดือดรอนของพ่ีนองหวังวาทานนายกก็คงจะใหความเมตตาอีกคร้ังหน่ึง
นะครับ  ขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับจริง ๆแลวอภิปรายมาก็ถือวาจุดสำคัญ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ของจังหวัดกาฬสินธุของพวกเรานะครับท่ีทานสมาชิกไดนำเสนอนะ 

ครับผมก็อยากใหทานนายกนะครับถาไมมีเพ่ือนสมาชิกอภิปรายตอนะครับอยาก
ใหทานตอบขอซักถามขอสงสัยแลวก็ปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน
แลวก็สมาชิกสภาไดนำเสนอสูองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับเชิญทาน
นายกไดช้ีแจงตอสภาใหไดทราบนะครับ  เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล       คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ 
(นายก อบจ.กส.)                    แลวก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ  ในวาระ            

อ่ืน  ๆน้ีก็มีหลายทานนะคะไดฝากประเด็นผานทานประธาน 
สภามายังผูบริหารก็ขออนุญาตกราบเรียนวาทุกส่ิงท่ีไดนำเสนอตอสภาก็ได
พิจารณาดวยความรอบคอบแลวก็ความถ่ีถวนตามขอระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ
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ถึงแมวาบางคร้ังตัวโครงการท่ีไดเปนญัตติแลวก็ไดผานการอนุมัติตอเห็นชอบตอ
สภาไปเรียบรอยแลวยังมีในสวนของขอสอบถามก็คงจะตองขออนุญาตเปนการพูด
ภาพรวมดีกวานะคะวาในการท่ีนำเขาตอสภาเราก็จะมอบหมายผูมีสวนเก่ียวของ
ท้ังหมดนะคะไดจัดทำขอมูลตามขอระเบียบแลวก็ตามขอกฎหมายเพ่ือนำใหสภาได
เห็นชอบนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันขออนุญาตเปนประเด็นคราวๆนะพอดีมีหลายประเด็นนะ
คะก็ขออนุญาตวาในเร่ืองของไฟฟาแสงสวางก็จะตามท่ีทานต้ังแตทานแรกขอ
อนุญาตเอยนามทานคงเดช  เฉิดสถิตย  นะคะก็จะพยายามท่ีจะตรวจเช็คกับทาง
กองชางในจุดบริเวณปาแถวบานนามนใหมากย่ิงข้ึนนะคะ  เพราะวานะตอนน้ีกอง
ชางก็ไดนำเรียนต้ังแตในญัตติท่ีแลววาเราไมไดไปกระจุกเหมือนเสนเดิม เสนเดิมต้ัง
อาศัยไฟฟามันตองอยูบริเวณชุมชนแตเม่ือเราปรับมาเปนโซลาเซลลเรากระจายซ่ึง
กองชางไปสำรวจตามจุดเส่ียงแลวก็จุดท่ีเปนอันตรายแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็คงจะขอ
อนุญาตใหเช็คอีกรอบนึงวาจุดท่ีทานสมาชิกสภาไดเรียนผานทานประธานยัง
ผูบริหารวามันตรงกับท่ีไดแกไขเปล่ียนแปลงหรือเปลานะคะแลวก็ในสวนของราคา
ท่ีทานปราการ  อุตสาห  ขออนุญาตเอยนามก็คงจะเปนไปตามรูปแบบประมาณ
การแลวก็การท่ีเราเสนอตางๆมันเปนไปตามขอระเบียบของทางราชการในการ
จัดหาราคาท่ีมาประกอบในแตละหมวดหมูนะคะแลวก็ในสวนท่ี 3 เร่ืองของปญหา
ในเร่ืองของการขออนุญาตทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะคะ  วา 15 สิงหาคม  ตาม
ขอกฎหมายเราตองนำรางขอบัญญัติงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัด
เสนอมายังสภาองคการบริหารสวนจังหวัดอบจ.กาฬสินธุก็ตองทำตามข้ันตอนแลว
ก็เวลาวันท่ี 15 แนนอนนะคะแลวก็ในสวนของการอุดหนุนงบประมาณแกไข
ปญหาเร่ืองยาเสพติดท่ีวกกลับไปก็เปนเปนแนวทางท่ีกำลังจะคุยกันอยูวาเราจะเขา
ไปหนุนเสริมแบบไหนเราจะเขาไปดำเนินการรวมอยางไรในกรณีท่ีอบจ.จะเขาไป
รวมเพราะตอนน้ีทางสวนราชการก็คือทางจังหวัดไดมีงบลงในสวนของศูนยอำเภอ
แตละอำเภอในการบำบัดผูติดยาเสพติดแลวก็เหมือนท่ีทานปราการไดนำเรียนคะ
ขออนุญาตเอยนามก็คือมีคนท่ีบำบัดแลวไดกลับคืนสูออมกอดของครอบครัว
จำนวนเยอะก็เปนโครงการท่ีดีโครงการนึงก็คงจะตองมองดูวากิจกรรมหรือเม็ดเงิน
งบประมาณแลวก็อำนาจหนาท่ีในการท่ีจะไปดำเนินการอยางไรเพ่ือท่ีจะพิจารณา
ประกอบในการเสนอเปนงบประมาณเร่ืองของการแกไขปญหายาเสพติดในจังหวัด
กาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงนะคะ  แลวก็ในสวนของอุทกภัยก็มีหลายพ้ืนท่ีคะเสนอเขามา
เขามาเราก็คงจะหากเปนโครงการท่ีเกินศักยภาพและเปนโครงการท่ีอยูในอำนาจ
หนาท่ีของเราก็คือการแกไขปญหาภัยพิบัติอุทกภัยท่ีเกิดข้ึนก็ใหทางทานสมาชิกท่ีมี
พ้ืนท่ีท่ีไดรับเหตุอุทกภัยตางๆนะคะไดเสนอโครงการท่ีเกินศักยภาพขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ินในพ้ืนท่ีเขามาใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุพิจารณา
ตอไปแลวก็ในเร่ืองของเคร่ืองเจาะบอบาดาลก็ไดตรวจสอบวาไดนำสงหนังสือมา
แลวแตเพียงแตวานาจะอยูในข้ันตอนของการยายเคร่ืองจักรไปแบบไหนก็คงจะ
เรงรัดใหเขาพ้ืนท่ีทานภายในเร็ววันนะคะ  แลวก็ในสวนของทานวิรมณศักด์ิขอ
อนุญาตเอยนามนะคะบอแกวน้ีก็รูสึกวาไปหลายบอแลวแตวาเราทราบอยูวาเปน
พ้ืนท่ีอยูบนภูเขาและมีพ้ืนท่ีท่ีมีปญหาเร่ืองน้ำปะปาในเร่ืองน้ำอุปโภคบริโภคก็ตอง
จะตองดูตามแผนงานของรถเจาะบาดาลเพราะตอนน้ีก็คอนขางขอเขามาเยอะมาก
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นะคะจะพยายามตรวจสอบเพราะวาสุดทายทานสมาชิกทุกทานก็คงจะมีปญหา
เหมือนๆกันก็คือเวลาแลงก็คือไมมีน้ำใชนะคะหรือมีความเดือดรอนตรงน้ีก็ตองเปน
หนาท่ีในสวนท่ี ณ เวลาคงเหลือของปงบประมาณจะดูวาจะยายเคร่ืองจักรไปในจุด
ไหนไดบางนะคะก็ขออนุญาตรับในสวนประเด็นตางๆไวเพ่ือท่ีจะดำเนินการในสวน
ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะแลวในโอกาสน้ีก็กราบขอบพระคุณ
ทานสจ.ประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะคะ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุท่ีไดใหกำลังใจเราถือวาการทำงานทุกอยางก็เปนคนของประชาชนแลวก็
ความเดือดรอนจริงๆถามวาอยากทำทันทีน่ันแหละคะบางคร้ังอะไรทำไดก็ทำเลย
แตบางอยางมันก็จะมีในเร่ืองของข้ันตอนในเร่ืองของวิธีการหรือในเร่ืองของ
องคประกอบซ่ึงพยายามท่ีจะมอบเปนนโยบายใหกับสวนราชการในองคการบริหาร
สวนจังหวัดขับเคล่ือนเพ่ือแกปญหาใหพ่ีนองประชาชนไดรวดเร็วและก็ใหปญหาทุก
ปญหาไดรับการแกไขหรือถาจะตองรอจะตองมีการประสานงานอยางชัดเจนนะคะ
ไมใชวาติดตอเขามาแลวยังติดยังอะไรอยูอยางน้ีก็พยายามท่ีจะมอบหมายสวน
ราชการเพ่ือท่ีจะเขาเรียกวาสามารถท่ีจะตอบพ้ืนท่ีตอบประชาชนหรือตอบปญหา
ตาง ไๆดแตอันใดก็ตามท่ีเปนภาระหนาท่ีตัวดิฉันเองก็มุงม่ันมุงหมายเหมือนทานน่ัน
แหละคะก็อยากแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนไดรวดเร็วนะคะแตบาง
เหตุการณหรือบางกิจกรรมก็ตองขอกราบเรียนผานไปยังทานประธานสภาผานทาน
สมาชิกนะคะวาก็ยังตองขับเคล่ือนแลวก็ยังตองขับเคล่ือนและยังตองจัดหลายๆ
อยางรวมกันโดยเฉพาะในเร่ืองของการเจาะบอน้ำบาดาลซ่ึงจะขออนุญาตทาน
ประธานนะคะผานไปยังทานสมาชิกวาจะขออนุญาตเชิญทานสมาชิกนะคะประชุม
ช้ีแจงแนวทางในเร่ืองของการขอรับการสนับสนุนการเจาะบอบาดาลโดยรถของ
องคการบริหารสวนจังหวัดเน่ืองจากมีขอจำกัดเพ่ิมเติมมากย่ิงข้ึนนะคะก็จะได
รับทราบเปนแนวทางเดียวกันหากทานเวลาเจอพ่ีนองไดเขามาขอรองหรือวาขอ
ความชวยเหลือทานก็จะไดเอาชุดขอมูลท่ีเปนชุดเดียวกันไปแจงกับชาวบานเพ่ือให
ชาวบานไดจัดสงโครงการมายังอบจ.ท่ีถูกตองไมวาจะเปนใบขออนุญาตการใชน้ำ
การเจาะน้ำจากกรมทรัพยากรธรรมชาติซ่ึงเราจะตองไดดำเนินการใหเหมือนกันท้ัง
จังหวัดนะคะ  ในภายภาคหนาในปงบประมาณถัดไปก็จะเรียนทานประธานผานไป
ยังทานสมาชิกคะก็คงจะขออนุญาตในวาระอ่ืนเพียงเทาน้ีคะทานคะขอบคุณคะ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับขอบพระคุณทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  กาฬสินธุนะครับท่ีไดช้ีแจงทุกคำถามทุกคำตอบของทานสมาชิกสภาท่ี 

ไดรับการรองเรียนจากพ่ีนองประชาชนท้ัง 18 เขตมานะครับ   
สำหรับวันน้ีนะครับการประชุมสภาของพวกเราก็เปนเวลา   
ทานมีอะไรครับเชิญครับทานคงเดช   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ทานประธานครับขออนุญาตท่ีลุกข้ึนอภิปรายอีกคร้ังหน่ึงนะครับก็สืบ 

เน่ืองมาจากทานปราการ  อุตสาหนะครับ  ขออนุญาตท่ีเอยนามทานไดลุกข้ึนมา
อภิปรายเก่ียวกับไฟฟาแสงสวางนะครับท่ีทานบอกวาหลายๆท่ีหลายๆแหงยังขาด
การดูแลยังเปนถนนหักศอกท่ีมืดมนโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวองคการบริหารสวน



 17

จังหวัดกาฬสินธุของเรามีถนนถายโอนอยูประมาณ 83-84 เสนทางยังเปนถนนท่ี
ขาดในการแสงสวางใหกับพ่ีนองประชาชนในการท่ีจะสัญจรไปมาไดสะดวกและ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินนะครับผมยังหวังเปนอยางย่ิงครับวาฝากทาน
ประธานผานไปยังคณะผูบริหารถาหากเราสามารถท่ีจะนำไฟฟาโซลาเซลลนะครับ
เขาไปสูพ่ีนองประชาชนโดยลงไปตามถนนถายโอนของอบจ.ท้ัง 83-84 เสนทาง
นะครับใหพ่ีนองประชาชนไดอำนวยความสะดวกในการสัญจรไปมาจะเปนส่ิงท่ีดีได
ยอดเย่ียมมากนะครับโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวตองขอบคุณคณะผูบริหารนะครับแลว
ก็กองชางนะครับท่ีโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวชาวอำเภอโพนงามขาดแคลนน้ำอุปโภค
บริโภคนะครับปะปาอุดตันก็ไดนำรถเปาบอลงไปเปาบอใหกับพ่ีนองชาวตำบลโพน
งามไดใชน้ำกันอยางอุดมสมบูรณนะครับ  โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวฝากทานประธาน
ผานไปยังคณะผูบริหารนะครับวาในการนำพาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ของเรานะครับโดยการนำของทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ในคร้ังน้ีนะครับ
คงจะเปนการท่ีถาจะเรียกวาไฟตองสวางหนทางตองสะดวกคงไมผิดนะครับทาน
ประธานครับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีอะไรเพ่ิมเติมไหม 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ครับถาไมมีนะครับก็ตองขอขอบคุณทานผูบริหารนะครับโดยเฉพาะ 

อยางย่ิงทานนายกไดเขาประชุมทุกคร้ังใหสมาชิกสภาไดรับทราบแลวก็เสนอปญหา
ตอสภานะครับแลวก็ขอขอบพระคุณนะครับทานผูอำนวยการทุกกองนะครับท่ีเขา
รวมประชุมทุก ๆคร้ังนะครับ  สำหรับวันน้ีนะครับเราก็ไดมาประชุมเวลาพอสมควร
แลวนะครับ ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 5 ประจำป 2566 
เปนวันอังคารท่ี  15  สิงหาคม  พ.ศ.2566  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุม
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  วันน้ีเลิกประชุมครับ   
 

 

เลิกการประชุม    15.00  น. 
 


